

СТАНОВЛЕНИЕ ФАШИСТСКОЙ ИДЕАЛОГИИ В ЯПОНИИ 1920-1945

Кризис 1929—1933 годов Япония преодолевала посредством милитаризации в экономике, то есть путем развития военного производства, что вело к увеличению роли военных в области политики. К середине 30-х годов в Японии образовались военно-фашистские группы



В 1936 году Япония официально заявила о своем нежелании следовать договорам, что еще больше обострило ее отношения с Англией и США. Эти действия японского правительства поддерживались далеко не всеми его членами. Устав от бесконечных внешнеполитических маневров действующего правительства, фашистски настроенные политики предприняли попытку переворота — фашистский путч 1936 года. В итоге к власти пришел Коки Хирота. Создание правительства Хирота стало дальнейшим шагом по пути фашизации Японии, что на внешнеполитическом уровне привело к развертыванию японской агрессии. Дальнейшее развитие страны по этому направлению осуществлялось под руководством первого министра Фумиро Коноэ, тесно связанного держателями крупного капитала и с военно-фашистскими кругами. Именно его правительству принадлежит инициатива начала войны с Китаем.

ЦЕЛИ

- Целями японских фашистов являлись:
 - любой ценой добиться ликвидации парламентской формы правления
 - добиться установления военного диктаторства
 - расширения внешнеполитической экспансии

ОСОБЕННОСТИ

- Основу идеологии японского фашизма составила концепция *ниппонизма* (японизма)

В Японии сложились две группировки фашизма:

1. *группа императорского пути* (генерал Араки)
2. *группа контроля* (генерал Тодзио).

- В мае 1932 и феврале 1936 г. фашистская группа императорского пути, которую поддерживали «молодые офицеры», совершила неудачные попытки военного переворота. После подавления путчей правительства стали возглавлять только военные, а в 1940 г. политические партии Японии были распущены. В стране установился военно-фашистский режим.

Отличительные черты японского фашизма

- В Германии и Италии фашистские партии брали под контроль армию, в Японии конкретно армия сыграла роль главной рукой правящей политической силы
- Как в Италии, так и в Японском государстве фашизм не устранил монархии разница состоит в том, что король Италии не играл никакой роли, в то время как император Японии никоим образом не утрачивал собственной абсолютной полноты власти.

Фашистские организации

□ Тосэйха

Активной фашизацией страны занималась группировка «Тосэй-ха» («Фракция контроля»), во главе которой стоял Хидэки Тодзио. Входили туда генералы и офицеры армии, выступавшие за становление в Японии фашизма и агрессивное отношение к другим странам

□ Кодоха

Фракция имперского пути— фракция, в которую входили лица младшего офицерского состава армии Японии. Целью организации было установление военного правительства и продвижение тоталитарных, милитаристских и экспансионистских идеалов. Фракция никогда не признавалась как политическая партия и имела авторитет лишь в пределах армии. Соперничала с группировкой «Тосэй ха»



Влияние фашистских идей на японских государственных чиновников, политиков и военных в значительной степени обусловило вступление страны в военный союз с Германией и Италией. Оно также помогает понять причины реформ, которые способствовали введению в стране системы контролируемой государством экономики и привели государство в состояние военизации.

Однако влияние оказалось недостаточно сильным, чтобы превратить Японию в фашистское государство. В конечном итоге интересы и стабильность государства способствовали тому, что фашистский переворот не состоялся. Однако благодаря стечению обстоятельств они оказались недостаточно сильны, чтобы предотвратить вступление Японии в союз с Гитлером и Муссолини, который привел к катастрофической войне.



**Спасибо за
внимание!!!**